

就像高尔夫球员打网球

中式台球世锦赛
怎一个热闹了得

运动汇



扫一扫添加
新民体育微
信公众账号

本报体育部主编 | 总第 75 期 | 2015 年 2 月 1 日 星期日 责编:蒋家风 视觉:黄娟 编辑邮箱: xmytb@xmwb.com.cn

■ 上海女排两位美女外援击掌鼓劲

本版图片除署名外均为记者 周国强 实习生 高宇辰 摄



■ 男友总在科祖赫身边默默陪伴



图 10

“让我们下赛季再来吧！”

——上海女排美女外援留恋上海生活

成功女人背后的男人

每一个成功女人的背后，都有一个默默付出的男人。来上海打球，科祖赫的男友和塞纳的丈夫，甘当家庭“主夫”，陪伴左右。

“我们相恋十年，结婚七年……”聊起家庭，塞纳满脸都是甜蜜。丈夫，是她事业的坚强后盾，她非常乐意分享自己的爱情故事。

塞纳认识尤拉伊的时候，他还是一名沙滩排球职业选手，在国内排名数一数二。当两人决定在一起后，尤拉伊随之退役，成为塞纳的经纪人，同时也是克罗地亚女排国家队总经理。

常年分居两地的滋味，毕竟不好受，三年前，尤拉伊决定陪塞纳旅行。“当初我在日本打球，由于食物不合胃口，愁死我了。体重掉了许多，打球也没心思。”塞纳说。而现在，每天打完球回家，丈夫已经准备了一杯富含维生素的新鲜果汁，端到她面前。尤拉伊对记者直言，“无论是生活还是事业，我都听老婆的。”赛季初，面对数份合同邀约，尤拉伊让塞纳自己选，“她坚持要来上海，我听她的。”

27岁，正值事业高峰期，塞纳的打算，再打7年球，至于孩子，以后再谈。老公不介意？“当然不会。等我退役了，我们会角色转换，我在家当全职太太。”塞纳说。

同科祖赫聊起她的男朋友，她的语气立马变得罗曼蒂克。“我和尼古洛是在意大利的舞厅里认识的。”尼古洛是意大利人，还在读大学，今年大四，比科祖赫小好几岁，按理说，现在应该留在国内实习，但他还是决定走出国门，陪伴科祖赫。科祖赫说，“如果输球，回到家后，尼古洛总会说些有意思的事情分散我的注意力，他还是个非常棒的大厨，我非常爱吃他做的披萨。”

同塞纳不一样，科祖赫和男友尚未到谈婚论嫁的火候，“他毕业后打算留在意大利工作，我们还未讨论未来。我们都觉得，当下，过好每一天。”这，或许是意大利式的浪漫吧。

结束语

三个月的上海生活，临近尾声，有太多太多美妙的回忆值得留恋。科祖赫掰着手指数，“上海女排14年没夺联赛冠军，看球队每天都在进步，我舍不得就这么离开。”塞纳说，她在意大利拿下两届联赛冠军，在土耳其捧起过3次冠军奖杯，她多么希望能帮助上海女排也夺一次冠，“所以，请让我下赛季再回来吧！” 本报记者 李京红 陶邢莹

上周二晚，上海突降飞雪，气温跌至零度，然而卢湾体育馆内的热度，达到了沸点。这是上海女排本赛季的最后一个主场比赛，看台坐得满满当当。苦战四局，仅拥有一名国手的上海女排，最终还是没能挡住全部国手出战的八一女排，以1比3败下阵来，在五盘三胜制的总决赛中，以0比2落后。昨晚，上海女排在客场以3比0还以颜色，将总比分改写为1比2。

不管最后两场战况如何，上海女排已经创造了三年来的最好成绩。这支平民球队，一路战胜不少拥有主力国手的强队，闯入决赛。

两名外援，德国女排队长科祖赫和克罗地亚主攻塞纳，在经历赛季初的磨合后，已经深深爱上了这支球队，她们表示，希望下赛季回沪效力。

像太阳一样传递快乐

总决赛前的训练课，空气中本该弥漫着紧张的气氛。然而，训练场上却是一片欢声笑语。分组对抗时，一旦打出好球，科祖赫总会主动同队友狠狠击掌，扯着嗓子喊加油。

“到底是德国队队长，一到场上，她就像是精神领袖。”东浩兰生俱乐部总经理王铁诚说，“我们今年两位外援最好的一点是，随和、大气、有干劲。”由于队里派上了好几位新人，有时候二传出现失误，她们从来不会责怪队友，更多地鼓励大家。

科祖赫是个爱笑的姑娘，一笑起来，一双蓝色的眼睛更加迷人了，她笑言，自己从未因为输球而哭泣，“我是来享受排球快乐的。失误是比赛的一部分，如果想要赢球，有时候不得不在场上做出冒险举动，这就难免会有失误了。”科祖赫说，“排球是集体运动，如果我们互相责备，就会令彼此分心，在场上就会成一盘散沙。”科祖赫坦承，自己也难免有情绪不好的时候，可她会将这些情绪藏在心底里，只要同队友在一起，她总是最爱笑的那一个。

这不，即便总决赛前两局输了，可赛后当球迷提出合影要求时，她一定会露出甜甜的酒窝，将美好的瞬间留给支持她的球迷。

主动撩起辫子，科祖赫露出脖颈后面的文身图案，那是一个小太阳，“我喜欢阳光般的微笑，希望自己永葆朝气，也希望自己能给周围的人带去阳光般的温暖。”

塞纳在球场上时，表情严肃、淡定一些，但私底下，她是一个对上海、对俱乐部充满无限热情的姑娘。

一聊起上海生活，她就忍不住同日本、意大利做比较。她在意大利打过5年球，不过聊起那里的环境，她皱起眉头，“队内气氛总是很严肃，教练训话起来特别严厉。你看我们的何教练，他总是很镇定，能HOLD住全场，我很欣赏他的执教方式。”而说起日本的食物，她更是



■ 科祖赫不惧对手拦网



■ 塞纳大力扣杀

连连摇头，“那里的食物实在太不合我胃口了，周围会说英语的人也太多了。还是上海好，队友都能和我沟通。”而上海小馄饨，更是她最爱的美食，百吃不厌。

塞纳说，“其实我上赛季就想来上海了。虽然之前没来过，但听说这里的排球氛围好，我就特别想来。果然不出我所料，上海是我最喜欢的城市。”塞纳在自己的社交网站上晒出了很多好看的照片，几乎每一张照片下面，她都写着：“我爱上海。”

让球场变得更美丽

除了惊人的战绩，上海女排本赛季另一个备受关注的焦点是：颜值飙升。科祖赫和塞纳都是当今国际排坛公认的美女。

爱笑的女人最美丽。如果说，年纪更小的科祖赫凭甜美笑容走红排坛，那么，拥有成熟女人风韵的塞纳，则是另一道风景线。

“你觉得你们两个外援谁更漂亮？”面对记者的“挑拨离间”，塞纳的“反击”很艺术，“这个问题不该由我回答，得让男性来回答啦！”科祖赫听完问题也笑得合不拢嘴，“哈哈，我们是不同的类型，每个人的看法可能不一样。”

从克罗地亚到意大利，塞纳的排球生涯，总有时尚杂志邀约，她的照片还登上过土耳其的《ELLE》杂志的封面。“在我看来，排球和网球，是两项最令女人美丽的运动。”她拥有1.90米的身高，还有着比普通排球运动员更柔软的韧带。在时尚圈看来，这是超模般的身材。

塞纳透露了自己的小秘密，“我一开始练艺术体操，后来实在长太高了，不得不放弃。不过至今，我家还保留着体操球和彩带。”塞纳还传授了自己的美容秘诀，“我的外公开办了一家护肤品企业，现在我任CEO，我们的配方里含有很多中草药成分，下次你来克罗地亚，一定要试一试我的护肤品。”

科祖赫在场上生龙活虎，在场下能歌善舞。两年前效力于意大利布斯托·阿西齐奥俱乐部时，科祖赫和队友们为俱乐部拍了一段MV的宣传片，歌曲是黑眼豆豆的“I gotta feeling”，部分队友在镜头前稍显拘谨，但科祖赫却十分“入戏”，又唱又跳，活泼的样子惹人喜爱。塞纳练过艺术体操，而科祖赫则跳过芭蕾，从6岁坚持到12岁，每年都去专业的艺术学院通过考试，舞蹈对科祖赫身体的柔韧性有很大帮助，如今她在场上经常上演舒展的后攻冲跳，就和那几年芭蕾的经历有关。

至于如何保持好身材，不让大腿太粗，却仍有强劲的力道，她透露，自己是个素食主义者。“我不吃任何肉类，甚至牛肉也不吃。”不过她非常注重给自己补充碳水化合物和蛋白质，力量训练的量也绝不会少。

